
 
« Perception des utilisateurs de Vélo’v®» 

 
 
 
 
 
 
 
 
JCDecaux a mandaté BVA pour mener une enquête sur la « Perception des utilisateurs de Vélo’v®». 
 
Ce service unique au monde de vélos en libre service a été mis en place le 19 mai 2005 par 
JCDecaux dans le cadre du contrat de mobilier urbain passé avec le Grand Lyon. 
 

- 500 utilisateurs de ce service ont été interrogés du 9 au 13 mai 2006. Les interviews ont eu 
lieu dans la rue, devant les stations de vélos, lorsqu’un utilisateur venait emprunter ou 
déposer un Vélo’v®. Les stations ont été sélectionnées en fonction de leur fréquentation et de 
leur localisation géographique, afin de couvrir l’ensemble des arrondissements concernés de 
Lyon et de Villeurbanne et de toucher une population représentative d’utilisateurs. 

- Afin d’être représentatif en termes d’usages du service, ¼ des interviews a été réalisé le 
samedi. 

 
 
 
Des utilisateurs jeunes, urbains et actifs 
 
Les utilisateurs de Vélo’v® sont jeunes. 66% ont entre 18 et 34 ans. Plus de 60% sont des actifs et 
plus d’un tiers des étudiants. Les hommes et les femmes sont représentés à parts quasiment égales. 
 
Essentiellement résidents de Lyon même, ils sont des utilisateurs réguliers des transports en commun 
et confirment par leur pratique la réalité du concept d’inter modalité. Une réelle complémentarité se 
dessine ainsi entre les 2 modes de transports publics, individuel et collectif. 
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PROFESSION VILLE HABITEE
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Une utilisation ancienne, régulière et diversifiée 
 
La majorité des utilisateurs sont fidèles, la plupart d’entre eux (41%) pratiquant Vélo’v® depuis plus 
de 8 mois. 
 
Les motifs d’utilisation sont variés : le motif principal évoqué est le déplacement domicile-travail 
mais la balade-loisirs est également un motif fréquent. 
 
Enfin, l’utilisation est régulière : plusieurs fois par semaine pour les motifs principaux. 
 
Les utilisateurs de Vélo’v® pratiquent ce service à la fois en semaine et le week-end : si 9 sur 10 
l’utilisent en semaine, les ¾ sont également des usagers durant le week-end.  
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Quel est le motif principal de votre déplacement avec 
ces vélos aujourd’hui ?
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Des utilisateurs satisfaits et exigeants, véritables ambassadeurs de Vélo’v® 

 
Les utilisateurs de Vélo’v® expriment une très bonne satisfaction globale vis-à-vis du service avec 
une note moyenne de 7,7 sur 10. 
 
Si les caractéristiques liées au mode d’utilisation du service (coût, mode de paiement, facilité 
d’utilisation, délai d’abonnement) enregistrent de forts taux de satisfaction, des axes d’amélioration 
ressortent, en particulier la disponibilité des vélos et la signalisation des stations. 
 
 
3 points forts sont clairement identifiés : 
- Le coût du service qui est l’item le mieux noté (note de 9.3) 
- La facilité d’utilisation du service (note de 8.2) 
- Le service clientèle (note de 8.6). 

 
2 points principaux à améliorer :  
- La signalisation des stations (note de 6.2) 
- La disponibilité des vélos aux stations (note de 5.9) 
 
 
Ces deux derniers points sont d’ores et déjà pris en compte par JCDecaux qui depuis l’enquête a mis 
en service de nouveaux vélos comme il était prévu dans le dispositif de déploiement initial : il y aura 
fin août 3 000 vélos disponibles contre 2 000 début mai. Le nombre de stations progresse également 
de 173 à 243 à la fin de l’été. Enfin, la signalisation des stations est en cours d’amélioration avec la 
mise en place d’écrans « Cyclo Dispo » indiquant en temps réel le nombre de vélos disponibles et les 
emplacements libres dans les stations voisines. 
 
Fait à noter : le bouche-à-oreille semble très bien fonctionner pour ce service puisque Vélo’v® non 
seulement bénéficie d’un taux de recommandation de près de 90% mais surtout ses utilisateurs le 
recommandent à de nombreuses personnes ( ¾ d’entre eux à plus de 3 personnes). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A combien de personnes ?Vous est-il arrivé de recommander Vélo’v à des 
personnes de votre entourage ?

OUI
86%

NON
11%

NSP
3%

2-3 
personnes

21%

Plus de 3 
personnes

75%

NSP
1%

1 personne
4%

Base totale : 500

Je vais maintenant vous citer différents éléments du service Vélo’v et pour chacun d’eux, vous me donnerez une note de 
satisfaction entre 1 et 10.
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Un mode de transport à part entière qui favorise les déplacements dans la ville 
 
Vélo’v®  a un impact positif sur les déplacements effectués en ville puisque plus de la moitié des 
utilisateurs s’y rendent plus souvent, d’où une animation urbaine et une activité commerciale dont la 
progression reste à mesurer. 
 
Utilisé essentiellement par des Lyonnais, Vélo’v® est un mode de transport indépendant dont l’impact 
sur les comportements de déplacement dans la ville est réel : il conduit les utilisateurs à se déplacer 
plus volontiers dans Lyon et à délaisser leur voiture pour les trajets en ville. Au moment de leur 
interview, 55% des répondants déclarent recourir moins souvent à leur voiture. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En général, vos déplacements avec ces vélos…
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Depuis que vous utilisez Vélo’v…
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Des utilisateurs convaincus par Vélo’v® dont l’image très positive bénéficie 
directement au Grand Lyon 
 
La mise en place est ce service sans équivalent est approuvée de façon unanime par des utilisateurs 
qui sont des promoteurs actifs de Vélo’v®. Plus de 9 personnes sur 10 estiment qu’il s’agit d’une 
très bonne initiative. 
C’est en premier lieu la praticité du service que les utilisateurs reconnaissent à Vélo’v®, suivi de la 
diminution du coût des transports puis de la rapidité du mode de déplacement. 
 
Ce jugement très positif bénéficie à l’image de la ville elle-même et à la meilleure perception de la 
qualité de vie en ville avec de nombreux effets positifs associés : ville plus agréable, moins de 
pollution,  plus bénéfique pour la santé... 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Je vais vous citer différents avantages liés à l’utilisation de ces vélos. Selon vous, quels sont les trois 
avantages principaux de ce service : en premier, en deuxième et en troisième ?
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Je vais vous citer différentes affirmations concernant le service Vélo’v et ce qu’il apporte  la ville et vous  me direz pour 
chacune d’elle si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.
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Ce service a comblé un manque en 
termes de moyens de transport

A travers cette initiative, le Grand 
Lyon montre qu’il se préoccupe 
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Et diriez-vous que la mise en place de ce service dans les 
villes de Lyon et Villeurbanne est une…
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